

СЕВ НАЧАТ. ПРОВЕДЕМ ЕГО В СЖАТЫЕ СРОКИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 14 мая 1966 г. № 56 (501) | 4-й год изд. Цена 2 коп.

Обращение

Отвечая на заботу партии о нас, советских тружениках, которая еще раз так ярко выражена в решениях XXIII съезда КПСС, мы решили не остаться в долгу.

Первый год новой пятилетки коллектив животноводов колхоза «Кузбасс» начал неплохими производственными делами. Так, надой молока на фуражную корову за четыре месяца составил 624 килограмма, это выше соответствующего периода прошлого года на 136 килограммов. Повысился нынче процент жира и товарности. Все это позволило на 10 мая продать государству 2105 центнеров молока при полугодовом плане 2580.

Сейчас надо постоянно повышаться. Кроме того, не забываем готовиться к выходу скота на выпасы.

В настоящее время страна готовится к важному событию — выборам в Верховный Совет СССР.

Радостно животноводам района, в т. ч. и нам, что кандидат в советский парламент выдвинута доярка колхоза «Россия» Т. Н. Седова. Это еще раз говорит о том, как высоко ценится труд в нашей стране.

На прошедшем совещании животноводы, пересмотрев свои возможности, взяли новое обязательство: в честь выборов в Верховный Совет ССР полугодовой план продажи молока выполнить к 1 июня, а взятое ранее обязательство — 3050 центнеров — к 12 июня, а в целом продать стране в первом полугодии 100 тонн молока сверх плана. Обращаемся ко всем животноводам района с призывом включиться в соревнование за досрочное выполнение полугодового плана сдачи и продажи молока государству.

Обращение принято на совещании животноводов колхоза «Кузбасс».

СВОДКА

О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ (оперативные данные районного управления сельского хозяйства на 12 мая)

В первой колонке — хозяйства, во второй — посеяно всего, в третьей — в т. ч. гороха, в четвертой — подготовлено почвы для посева (в га).

СОХОЗЫ:

	—	—	—
«Пермяковский»	15	—	472
«Моховский»	83	20	1372
«Бачатский»	25	—	200
«Родина»	83	24	1136
«Горскинский»	263	242	709
«Рассвет»	—	—	—
«Саланский»	557	247	840
«Ново-Пестеревский»	—	—	—

КОЛХОЗЫ:

	275	265	2540
Им. Ильича	10	—	—
«Сибирь»	135	135	150
«Россия»	—	—	—
«Кузбасс»	—	—	—
Им. 21 партсъезда	—	—	—
«Правда»	—	—	—
По управлению	1446	933	7419

Как видно из опубликованных сводок, дела с севом ранних яровых идут очень плохо. Взять горох. Эту культуру посеять нужно до 15 мая. Однако на 12 мая посеяно всего лишь 933 гектара. Только одно хозяйство близко к выполнению плана сева гороха — колхоз им. Ильича. Кроме того, здесь уже приступили к массовому севу пшеницы. Есть небольшая прибавка за истекшие сутки в совхозе «Ново-Пестеревский». Однако соседи, горскинские и распетровские механизаторы, ее почти не имеют. По-прежнему еще не выехали сеять в колхозах «Правда» и им. 21 партсъезда, хотя сосед этих хозяйств, колхоз им. Ильича, как уже говорилось выше, кончает сев гороха. Значит не погодные условия мешают работать этим хозяйствам; видимо, здесь не используют все имеющиеся возможности.

Не лучше положение в совхозах «Моховский» и «Бачатский», где за двое суток не занято ни одного гектара горохом, не говоря уже о пшенице. Не готовы хозяйства вести масштабный сев зернобобовых, поскольку предпосевная обработка почвы также стоит почти на одном уровне. Например, в совхозе «Родина» за двое суток подготовили около двухсот гектаров, а в колхозах «Правда» и им. 21 партсъезда — ни одного.

12 МАЯ В КОЛХОЗЕ ИМ. ИЛЬЧА ЗАКОНЧЕН СЕВ ГОРОХА НА ПЛОЩАДИ 300 ГА. РЕШЕНО ПОСЕЯТЬ СВЕРХ ПЛАНА ЕЩЕ 50 ГА. НАЧАЛСЯ МАССОВЫЙ СЕВ ПШЕНИЦЫ.

ДЕЛА НОВОПЕСТЕРЕВЦЕВ

По итогам первой декады мая наилучших показателей добились у нас механизаторы четвертой фермы (управляющий т. Губин, секретарь партбюро т. Левин, председатель месткома т. Бахарев). Им придано по совхозу первое место и вручено переходящее Красное знамя. Переходящий вручено трактористу этой фермы Н. Ф. Левину, выполнившему декадную норму на 135 процентов.

Хорошо потрудились здесь тракторист Юрий Калинин, селянин В. Прожков, Л. Егорин, Ф. Воробьев. Они 11 мая узорядным способом засеяли 44 га пшеницы при норме 32

га. В этот же день 41 га пшеницы засеяли тракторист А. Бахаров, селянин И. Левин, Ф. Бобровский, Н. Григорьев.

На первой ферме 41 га ячменя вместо 32 засеяли 11 мая тракторист И. Мелешенко с прицепщиками Н. Павловым, Н. Воробьевым, А. Богдановым.

Неплохих показателей в работе добиваются и трактористы К. М. Чепрунов, И. Е. Исаев, Н. И. Симошин, А. Д. Пестрев, шофер А. Н. Зуев и другие. С. КИРСАНОВ, председатель рабочикома совхоза «Ново-Пестеревский».

На очереди — ячмень

Условия весны этого года очень неблагоприятные. Нужно использовать каждый час для проведения весенне-полевых работ. От этого во многом зависит судьба будущего урожая. Это хорошо понимают хлеборобы третьей бригады колхоза «Россия». Используя каждый погожий час, они успешно закончили сев гороха. Сейчас задача механизаторов — качественно и в сжатые сроки провести сев ранних зерновых. И они неплохо справляются с ней. Уже засеяны первые гектары ячменя.

(Наш корр.).

Бьем
тревогу!

Куда ни кинь...

Слов, нет затяжная нынче весна. Редко выдаются погожие дни, не вся еще земля подошла для весенних работ. Однако рачительные хозяева умеют находить и время, и массы, чтобы не упустить на севе ни одного дня. Так, еще в конце апреля начали полевые работы совхозы «Горскинский», «Рассвет».

Иначе на второй ферме Бачатского совхоза. Здесь впервые выехали на лущевку лишь 11 мая. Только 12 мая начали сеять горох. Причем, из трех агрегатов один еще стоял у полевого стана: устранил недоделки. К работе оказались готовы только два, да и те условно.

У края полосы со щепом из трех сеялок стоит тракторист Самотаев. Начал он в одиннадцать часов, а к пяти не проехал и двух раз. Уже на полосе выяснилось: у сеялок не восьмерок. Пришлось срочно искать проволоку и рубить ее. Маркер, показывающий обратный ход, сделан неправильно, все время забирает в сторону. Трос, которым он прикреплен, короткий, изготовлен из тонкой алюминиевой проволоки и едва ли долго выдержит. Зерно задельвается плохо. Следом за дисками тянутся цепочками горошины.

Никак отрегулировать не можем, — оправдывается агроном фермы Н. К. Воробьев, — земля сырья.

Но согласиться с ним нельзя. Ведь у соседнего агрегата, работающего на той же полосе, все шло хорошо. Причина другая: несмотря на столь длительное время, затянувшийся выезд, ферма оказалася к севу не готовой. Даже сравнительно новые автозагрузчики были неисправны. Рука протекали, зерно сыпалось на землю.

Об отношении к севу говорят и такие факты: сеялки работают первый день, а ни механик фермы Сизинцев, ни начальники Рейх и Меняев, кото-

рые ремонтировали их, так и не появились на полосе, не интересовались, как они идут. Для двухсменной работы агрегатов не хватает шести селянников. На шестнадцать тракторов всего лишь 25 трактористов.

Для людей не создано никаких условий. Селянщики работают с проправленным горохом без рецираторов, хотя они есть на складе. До вечера никто не подумал привезти обед. Рядом с полосой стоит тракторный вагончик. Полки разбиты, на полу грязь. Печи нет, в стены свищет ветер. Даже о питьевой воде никто не побеспокоился.

О бесхозяйственности, бесплановости в работе здешних руководителей говорит и другое: рядом с вагончиком лежит под открытым небом около двенадцати тонн суперфосфата и селитры. Больше половины их, безусловно, останется на ночь. А если будет дождь?

Одним словом, куда ни кинь — везде клин. И. ЧЕРНОВ.

Комбайнеры вышли сеять

Кашинские хлеборобы — инициаторы соревнования колхозов Калининской области за повышение урожая зерновых культур — начали хорошее дело. Они решили положить конец обезличке на полях: довольно, мол, пахать и сеять одним, а убивать другим. И все, как один, комбайнеры вышли в поле. Работают они на тех участках, где потом сами будут собирать урожай.

Понятно, что комбайнеры материально заинтересованы в получении высоких урожаев. Стого следят они сейчас за тем, чтобы почва была хорошо обработана, соблюдалась норма высева, не допускался огехов.

В сельхозартели «Новый путь» комбайнеры Егоров, Морозов, Зубков на своих участках трудятся селянниками. И уже теперь они знают, какой будет потом оплата их труда.

(Корр. ТАСС).



В Сибирь пришла весна. Над полями колхозов и совхозов Тюменской области появились крылатые помощники хлеборобов. На снимке: на погрузочной площадке. Около полутора тонн удобрений здесь загружают в самолет за 3-4 минуты. Фото И. Сапожкова.

НАСУЩНЫЕ ЗАДАЧИ

В отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду указывается, что улучшение деятельности Советов должно осуществляться на основе их дальнейшей демократизации.

Известно, что местные Советы в истекший период испытывали немалые трудности. Не оправдавшие себя реорганизации и перестройки мешали им более активно воздействовать на развитие сельского хозяйства и общественной жизни.

После ноябрьского (1964 года) Пленума ЦК КПСС положение резко изменилось. Ошибки исправляются. В принятом в конце прошлого года постановлении ЦК КПСС «О работе местных Советов депутатов трудающихся Полтавской области» сказано, что районные и низовые советские органы должны четко определить свое место в решении вопросов хозяйственного строительства, вникать в производственную деятельность совхозов и колхозов, контролировать выполнение их производственно-финансовых планов и обязательств перед государством. Вопросы хозяйственной деятельности совхозов и колхозов должны обсуждаться на сессиях местных Советов, в исполкомах, постоянных комиссиях. В том же документе очерчена и сфера деятельности Советов, связанная с контролем за соблюдением законности и правопорядка, культурным и бытовым обслуживанием населения, благоустройством.

XXIII съезд партии подтвердил и дальше развел эту линию.

Советам, освобождаемым ныне от мелочной опеки, придется взять на себя всю полноту ответственности за свои решения, за проведение их в жизнь.

Особую важность имеет сейчас школьное строительство. Только нынче мы должны ввести дополнительно школьных зданий на 440 учебических мест. Исполкомам сельских и поселковых Советов, всем депутатам нужно взять его под свой постоянный неослабный контроль, создать депутатские посты.

Наступает весна, а с нею и новые заботы. Сельские и поселковые Советы, партийные организации и хозяйствственные руководители колхозов и совхозов должны уже сейчас серьезно заняться вопросами благоустройства. Сейчас в связи с подготовкой к 50-летию Советской власти этот вопрос приобретает особое значение. Мы должны привести в порядок населенные пункты, дороги, все соцкультурные объекты. На выполнение этих мероприятий необходимо поднять всех трудающихся района. Уже сейчас нужно приступить к санитарной очистке населенных пунктов, заранее готовить штакетник, посадочный материал. Нельзя упустить время.

Важнейшей государственной задачей является обучение и трудоустройство молодежи, оканчивающей общеобразовательные школы. Нынче эта проблема оказалась особенно сложной.

Надо уже сейчас проводить встречи учащихся со специалистами, передовиками производства, создать для них возможность получить специальности, необходимые для сельского хозяйства. Руководители Ново-Пестеревского, Пермяковского совхозов, колхоза «Правда» уже провели некоторую работу. Однако в ряде других мест к этому вопросу относятся с прахладкой.

Опрос выпускников показал, что многие из них изъявили желание идти на производство. Руководители совхозов вместе с директорами школ должны помочь им правильно ориентироваться, выбрать профессию и специальность, определиться. Послать кого в училище механизации, кого — стипендиями совхозов и колхозов в сельскохозяйственные институты и техникумы. Эту работу нужно провести таким образом, чтобы к 15 мая у нас была ясность по каждому выпускнику.

Партийные и профсоюзные организации, сельские и поселковые Советы должны регулярно рассматривать вопросы трудоустройства молодежи и принимать необходимые меры, обеспечивающие выполнение установленных заданий.

П. КОЧАНОВ,
председатель исполнкома райсовета.

ВЫПУСКНИК • ПРОФЕССИЯ • ВЫПУСКНИК • ПРОФЕССИЯ

ЭТО ВАЖНО

Менее двух месяцев осталось до конца учебного года в школах народного образования. В текущем году выпускаются учащиеся 8, 10, 11-х классов. Недавно сессия областного Совета депутатов трудающихих рассмотрела вопрос о трудоустройстве выпускников школ и обязала руководителей хозяйственных организаций принять все необходимые меры к тому, чтобы обеспечить прием на работу молодежи, заканчивающей 8, 10, 11-е классы.

В нынешнем году предстоит устроить на работу не менее 210 выпускников средних и 350—400 выпускников восьмилетних школ. Практически это могут сделать совхозы и колхозы, не говоря уже о других организациях.

В колхозах и совхозах нашего управления ощущается острый недостаток в специалистах сельского хозяйства.

Для подготовки специалистов в прошлом году совхоз-

зами и колхозами направление в институты и техникумы 37 выпускников общеобразовательных школ с выплатой стипендии за счет хозяйства.

Помимо подготовки специалистов в очных вузах и техникумах по направлениям хозяйств, около 200 человек обучается заочно в высших и средних учебных заведениях, а также в вечерних школах. Среди заочников есть и выпускники школ. Многие успешно сочетают производственную работу с учебой. Совхозы и колхозы ежегодно посыпают по 250—300 человек в училища механизации по подготовке трактористов-механиков широкого профиля с годичным и двухгодичным сроком обучения с полным материальным обеспечением и выплатой стипендии.

В прошлом году более чем сто рабочих совхозов и колхозников побывали на различных краткосрочных курсах по повышению квалификации. Многие хозяйств-

ва готовят на месте кадры массовых профессий.

В совхозах и колхозах состоялись мероприятия по трудоустройству выпускников. Каждое хозяйство в текущем году имеет возможность послать в вузы и техникумы с выплатой стипендии от 5 до 15 человек, направить от 10 до 30 человек в училище механизации. Непосредственно в хозяйствах будут организованы краткосрочные курсы по обучению выпускников различным специальностям.

Многие выпускники намерены продолжать учебу в вузах и техникумах. Это стремление положительно, но следует учитывать трудности при поступлении в вуз или техникум, а также чаянное понимание выбранной профессии. Помочь найти свое место в жизни должны руководители школ, колхозов и совхозов. Так именно и поступают в совхозе «Ново-Пестеревский». Здесь из 15 выпускников 11-го класса 10 решили остаться работать в хозяйствах. Вера Шацкая и Алексей Епифанов поедут учиться в сельхозинститут, Галия Абсолонина, Людмила Исакова, Валя

Павлова и Валя Ходырева будут работать доярками в совхозе «Горскинский», а Леонид Плещаков, Александр Евдокимов — трактористами совхоза «Рассвет».

В совхозе «Родина» из 70 выпускников восьмых классов 40 продолжат учебу в 9-м классе, Олег Ташлыков, Алексей Булатов, Василий Анисимов, Николай Патентов и Михаил Матвеев пойдут учиться в сельхозтехникумы по путевкам совхоза, 11 выпускников будут направлены в училище механизации и 14 остаются работать в совхозе и будут обучаться профессиям токаря, слесаря, доярки и т. д.

Однако так обстоит дело не всегда. Недавно председатель колхоза им. 21 партсъезда Т. Павельев высказал обиду и попросил управление прислать в колхоз 30 человек выпускников городских школ для работы в животноводстве. А выпускники 10-х классов Евтинской школы в количестве 32 человек — куда они девались? Тов. Павельев, рассказал, что управление колхоза решило послать в сельхозвузы с выплатой стипендии 17 чело-

век. Колхоз испытывает острую нужду в специалистах. Однако при беседе с выпускниками желающими поехать по путевкам колхоза оказались единицы, а работать — ни одного человека.

Такое же положение сложилось в Бачатской средней школе.

Не лучше с этим делом обстоит и в средних школах сел Пермяки и Старо-Пестерево. Эти примеры говорят о том, что у нас не все обстоит благополучно с воспитанием учащихся. С ними мало ведется бесед о том, что производить продукты сельского хозяйства — дело тоже важное.

Руководителям хозяйств необходимо учить одну особенность. Трудностей с трудоустройством выпускников 10, 11-х классов у нас не будет, а вот с трудоустройством выпускников 8-х классов, особенно девушек, они могут возникнуть. Надо хорошо продумать и пока есть время подготовиться по настоящему к приему.

П. ШУМИЛОВ,
начальник отдела кадров
Беловского управления сельского хозяйства.

ВНИМАНИЕ — НА ГЛАВНОЕ

Партийная жизнь

В нашей партийной группе девять человек. Каждый коммунист знает свое место на производстве и имеет конкретное партийное поручение. Члены партии Н. А. Голохвастов (тракторист), Н. М. Чебельков (наладчик) и Н. И. Кондратов (бригадир полевой бригады) ведут агитационно-массовую работу. Они разъясняют решения XXIII съезда КПСС, проводят беседы на различные темы внутренней и внешней политики нашей партии.

Вот недавно, как только вышло в свет новое постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О повышении материальной заинтересованности трактористов-механиков совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства в увеличении производства продукции», агитатор Николай Иванович Кондратов провел с механизаторами беседу. Она прошла оживленно. Ряд нерешенных вопросов, связанных с имеющейся системой оплаты труда в совхозе и мерами поощрения механизаторов, поднятых во время бе-

седы, доведен до дирекции, парткома и рабочему совхоза и сейчас разрешается.

Партийная группа сумела мобилизовать коллектив бригады на своевременное проведение предпосевной обработки почвы. В итоге за семь дней на всей площади произведено закрытие влаги. Сейчас наступил самый ответственный период — сева. Первым агрегатом, выехавшим на посев горохопшеничной смеси под зеленым конвейером, стал агрегат из трех сеялок, водимый коммунистами Д. А. Сидельниковым (тракторист), И. С. Данчинским (старший сельхозяйщик), селянщиками Александром Царегородцевым и Владимиром Бурнайкиным. В первый же день работы на севе этот посевной агрегат работал слаженно, у него неплохие показатели. Они за два с половиной часа засеяли узкорядным способом 13 гектаров с хорошим качеством при норме 30 га за смену. Начали сея пшеницы. Засеяно 20 гектаров.

Всякий раз, когда заранее нужно продуманно решить производственный вопрос, коммунисты советуются с коллективом и находят правильное решение.

По инициативе партийной группы было учтено, что при имеющемся объеме посевых работ потребуется много времени на проведение сева. Члены группы провели беседы с механизаторами и твердо договорились работать в две смены. Это позволит бригаде при наличии трех зерновых, двух кукурузных агрегатов и одной картофелесажалки посеять пшеницу за семь дней, кукурузу — за восемь и посадить картофель за 6—7 дней. В каждом агрегате будет находиться коммунист, ответственный за качественное проведение сева.

Коллектив бригады взял на себя обязательство добиться высокой культуры земледелия. Этому будут способствовать и условия социалистического соревнования, предусматривающие как моральное, так и материальное поощрения.

В. ТАРАСОВ,
секретарь партийной
организации фермы № 5
совхоза «Бачатский».

НА ТОЧКУ ЗРЕНИЯ ПОТРЕБИТЕЛЯ

Слушали тт. Новикова и Мамаева (начальников Беловского и Гурьевского узлов связи) о состоянии связи в районе.

Определенные успехи в развитии и улучшении связи в районе, конечно, есть. Так, в течение двух последних лет построено пять новых отделений связи, сделана замена пришедших в негодность помещений, расширена сеть почтовых ящиков. К этому следует прибавить еще, что в ряде сел установлены автоматические телефонные станции.

Но всего этого слишком мало, чтобы сделать вывод о серьезном улучшении связи.

И нет ничего удивительного в том, что члены комитета народного контроля больше говорили о недостатках. Это еще раз подчеркнуло мысль, что связь у нас пока не на должной высоте. Так, известно, что в ряде населенных пунктов отделения связи все еще находятся в непригодных помещениях. Низок пока и уровень обслуживания клиентов. Зачастую не бывает в продаже таких простых вещей, как конверты, марки.

Здесь названы лишь некоторые недостатки. На самом деле их значительно больше. И самая серьезная опасность в том, что к ним привыкли, они стали почтой нормой.

Так отмечали члены комитета. И Новикову, и Мамаеву пришлось признать названные факты. Но и признавая их, они отнюдь не торопились отнести претензии в свой адрес.

Ряд недостатков порожден самой заурядной бесконтрольностью работников со стороны руководства, администрации. Об этом особо остро говорилось на заседании комитета народного контроля.

В первую очередь здесь име-

ется в виду состояние телефонной связи.

Способен вызвать негодование, но отнюдь не удивление, случай, когда телефонисты неведомым образом вместо Горскими связывают вас со Старо-Пестеревом. Плохо налажена связь на линии Белово — Гурьевск. Можно бить час, а то и два просить у Гурьевска совхоз «Рассвет» и в конце концов махнуть рукой, отступиться.

Телефонистке ничего не стоит нагрубить клиенту.

Все это преодолимо. Но именно это дает право на вывод, что со связью, особенно телефонной, дела обстоят плохо.

Районный комитет народного контроля определил сроки, вполне достаточные для того, чтобы большую часть недостатков изжить. Но это возможно лишь при одном условии — если тт. Новиков и Мамаев откажутся от вредной практики сваливания вины на администрацию совхозов и колхозов, сельские Советы, а встанут на точку зрения потребителя, клиента, посмотрят на все его глазами.

В. БОЙЦОВ.

Наши интервью

Решением XXIII съезда КПСС намечено большое увеличение производства продуктов животноводства. Что делается у наших животноводов для претворения в жизнь намеченных задач?

Наш корреспондент обратился к управляющему пятой фермой совхоза «Моховский» Б. И. Киселеву с просьбой ответить на несколько вопросов.

Вопрос. С какими показателями животноводы фермы захватывают зимовку скота?

Ответ. Условия содержания животных были не такие уж плохие, а кормовая база оказалась нынче очень слабой, намного хуже прошлого года. Однако коллектив фермы справился со своими задачами. Надо молока на фуршную корову по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился. Сейчас ежедневно получаем больше семи килограммов на фуршную корову. Надо могли быть в настоящее время гораздо больше, но все дело в том, что совершенно нет грубых кормов. А без них, разумеется, продуктивность не поднимешь. Обещали солому с других ферм, но ее там также не оказалось.

Лучше нынче с сохранением поголовья крупного рогатого скота. Если в предшествующую зимовку пало больше десятка голов, то нынче в первом квартале — всего два новорожденных теленка, а в апреле — ни одного.



ДЛЯ ТЕХ, КТО В ПОЛЕ

Успешное проведение весенне-полевых работ во многом зависит от того, как профсоюзная организация позаботилась о культурно-бытовом обслуживании механизаторов. Нынче этот вопрос у нас решен положительно.

На полях центральной усадьбы механизаторов возят на машинах. Заправка тракторов на рабочих местах производится при помощи бензовоза. Первую техпомощь будет оказывать походная мастерская. Горячее питание готовят в столовой и два раза в день доставляют непосредственно к агрегатам на автомашине. Кроме пищи, будем подвозить папиросы, спички и другие необходимые товары. Для проведения культурного досуга в свободное от работы время имеется клуб и красный уголок.

Культурно-бытовое обслуживание на второй ферме (Ново-Уроп) организовано также с учетом местных условий. В поле оборудовано общежитие — вагончик с постельными принадлежностями. В другом помещении — красный уголок. Он радиофицирован. Обеспечиваем регулярную доставку газет.

Для приготовления пищи подобрали двух поваров. Питание будет подвозиться к агрегатам три раза в день. Места отдыха рабочих оформлены. Агитационно-массовую работу ведут агитаторы из числа специалистов совхоза. Кроме того, мы договорились с шефами — Домом культуры металлургов. Они обещают дать в период весенне-полевых работ 3—4 концерта. Разработаны свои условия соцсоревнования на весеннем севе.

Для посева и ухода за посевами создано три звена.

Полевые работы в совхозе начались. На предпосевной обработке почвы с 3 мая работает три агрегата. Тракторист Федор Попельцов выполняет норму на 115—120 процентов. Неплохо справляются с заданием и молодые трактористы Владимир Фомин и Анатолий Ширяев. Зaborонован и подкормлен минеральными удобрениями лук-батун на участке в два га.

Соревнуясь с совхозом «Гурьевский», наш коллектив взял обязательство бороться за высокую культуру земледелия.

А. КОРОПОВ, председатель рабочего комитета совхоза «Беловский».

окажутся вытоптанными: корневая система еще не окрепла.

Вопрос. Решен ли вопрос с зеленым конвойером?

Ответ. Всем фермам, в том числе и нашей, доведены четвере срока сева и скармливания однолетних трав на зеленый корм. Кроме того, осенью будем давать коровам кукурузу и кормплоды. Особенно хочется остановиться на последнем сроке сева зеленого конвойера, а он будет посеян у нас во второй половине июля. Это смесь гороха с овсом на площади 10 гектаров. Как известно, в конце сентября естественная трава теряет всю питательную ценность, а кукурузу всю уже уберут. Вот в это время окажет свое действие на получение молока урожай горох-овса.

Вопрос. Что сделано для улучшения качества производимой продукции?

Ответ. Во-первых, у места летнего содержания скота запасено достаточное количество снега. Хранится он в старых сибирских траншеях, прикрытый. Думаем, что кислотность молока будет всегда в норме. Кстати, снег с зимы готовим для охлаждения молока уже второй год. Это намного выгоднее, чем морозить лед. Так, два бульдозера успевают натрамбовать в течение двух дней снега на все лето.

Во-вторых, раньше междойки работали от двигателей. Нынче есть договоренность о подключении к электролинии. Это позволит дружнее кончать дойки и своевременно сдавать или обрабатывать молоко. Думаю, что молоко будет и притом только качественное.

Знает Сазон Федорович Бульбенко: как машину подготовишь, так она и работать будет. Нынче старейший механизатор совхоза работал на ремонте двигателей к тракторам. С этой задачей С. Ф. Бульбенко и его товарищи успешно справились, они вложили много труда, чтобы машины снова были в строю. Сейчас у хлеборобов горячая пора. Они стремятся успешно провести сев в первом году новой пятилетки. Немалая доля труда в этом и Сазона Федоровича Бульбенко.

НА СНИМКЕ: С. Ф. Бульбенко.
Фото В. Тихонова.

Советует агроном

Улучшать качество семян

В этой пятилетке валовое производство зерна нужно увеличить на 31 процент, а сдачу его государству — на 25 процентов. Кроме того, полностью обеспечить животноводство кормовой базой.

Основным рычагом для решения этой задачи должно явиться семеноводство, которое пока еще не на должном уровне.

В количественном отношении дела с семенами обстоят неплохо, поскольку сортовым зерном засевается почти вся посевная площадь. Притом и сортовая чистота высокая. А вот о качественной стороне семенного материала, у нас пока еще забывают. Ведь все семенные партии — массовых репродукций, и найти за десяток лет их родословную невозможно. А положено обменивать семена через 3—4 года. Ведь имеющейся посевной материали, особенно картофель, давно уже выродился. Но, как ни странно, обновляется он с большим трудом.

Основной причиной этого я считаю то, что сейчас хозяйственники и специалисты кое-где неправильно понимают призыв к экономии, и это иногда вредит интересам хозяйства. Так, например, считают, что брать элиту и семена высших репродукций невыгодно, поскольку они дорогие, — ведь принимать их потом по такой же цене не будут. И совершенно выпускают из виду, что урожайность зато намного повысится и это может в один год окупить все затраты.

За примерами далеко ходить не нужно. Взять совхоз «Родина», где сортового картофеля было получено с гектара в полтора раза больше, чем рядового при одинаковых затратах на посеве и уходе.

Однако некоторые руководители и специалисты считают переход хозяйств на сплошные посевы зерновых сортовыми семенами самоцелью, а к завозу качественных клубней картофеля вообще кое-где не принимают мер. Так, в совхозах «Расвет» и «Ново-Пестеревский» и в ряде кохозов рассуждают, что раз картофель производится на кормовые цели, то незачем закупать сортовой. Такое мнение ошибочно, и нынче нужно обязательно каждому хозяйству завести на семенные

цели из совхоза «Родина» хотя бы гектара на три сортового картофеля. Плантациям, где будут посажены закупленные клубни, дать больше удобрений. Обратить серьезное внимание на борьбу с вредителями и болезнями. Обязательно провести сортовые прочистки и прополки.

Все это относится и к зерновым. Допустим, что какой-то сорт получен с опытной станции или другого учреждения, и его разместили по плохому предшественнику, где была падальца. В таком случае дорогое семя будет загублено в один год, поскольку в основной культуре появится примесь, да и качество намного ухудшится, если верно или клубни вырастились на плохом агрофоне.

Кроме того, в семенную партию могут попасть другие культурные примеси в период хранения. Во избежание этого уже сейчас необходимо обдумывать вопрос хранения, особенно ценного зерна, чтобы не помещать в один склад различные культуры или даже одну, но нескольких сортов, как это было в колхозе «Правда» нынешней зимой. Там в одном помещении были партии мягкой и твердой пшеницы и ячменя, хотя этого можно было избежать. Здесь наверняка мягкая пшеница смешалась с твердой и теперь за последнюю не будет надбавки в цене. Вот здесь нужно видеть экономическую сторону. Например, ячмень сорта «Винер» закупается на 20 процентов выше стоимости мягкой пшеницы, но если в этой культуре будет примесь пшеницы, то надбавки не будет.

Почему такое строгое ограничение с примесями? Дело в том, что всякое нарушение установленного стандарта ведет к нарушению технологии производства, будь то производство пива или макаронных изделий.

Все эти стороны нужно учесть еще раз.

Первый год новой пятилетки должен быть в семеноводстве поворотным в сторону улучшения его качественно-породного состояния.

И. КЛИМЕНКОВ,
главный агроном районного управления сельского хозяйства.

В ОБКОМЕ КПСС

О неотложных мерах по организованному проведению весеннего сева

Сложные погодные условия весны вызвали запаздывание с началом весенне-полевых работ, особенно с посевом ранних яровых культур. В связи с этим значительно возрастает нагрузка на технику, усложняется организация посевых работ, так как приходится одновременно проводить массовый сев всех сельскохозяйственных культур.

На днях бюро обкома КПСС приняло постановление, в котором, в частности, отмечается:

Поручить облисполкому (тт. Гузенко, Симбирскому) совместно с райкомами партии, Марининским и Топкинским горкомами КПСС и районными управлениями сельского хозяйства незамедлительно принять дополнительные меры по высокопроизводительному использованию техники, улучшению организации и оплаты труда и другие меры, обеспечивающие проведение посевых работ в более сжатые сроки.

Далее в постановлении говорится, что особое внимание должно быть обращено на качество полевых работ. Надо установить строгий контроль за работой каждого посевного агрегата. Привлечь к контролю за качеством широкий актив и органы народного контроля. Рекомендовать создать в каждом колхозе и совхозе группы инспекто-

ров по контролю за качеством полевых работ, привлекая для этого опытных хлеборобов.

Горкомы КПСС, горисполкомы, руководители шефствующих предприятий и организаций обязаны рассмотреть просьбы и оказать необходимую помощь совхозам и колхозам в выделении на период массового сева потребного количества рабочей силы, тракторов и автомобилей.

Чтобы не допустить простоев тракторов и сельскохозяйственных машин на полевых работах, областное объединение «Сельхозтехника» должно создать дополнительные обменные фонды узлов и агрегатов, организовать кольцевой завод запасных частей и деталей в совхозах и колхозах.

Мало думают о красоте села

Во многих письмах в нашу газету партийные, советские и общественные руководители совхоза «Пермаковский» отмечают успехи животноводов и механизаторов, и строительство новых объектов на селе, и рост благосостояния трудящихся и т. п. Все это действительно так радует нас, но удивление вызывает отношение руководителей к благоустройству самого села.

Что может увидеть приехавший к нам? Бросается в глаза

ДНЕВНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА

невозможность проезда по улицам. На них сплошное месиво грязи. Никого не интересует, что тракторы сейчас находятся

в личном пользовании у трактористов на всевозможных работах: уборке навоза, подвозке кормов и лесоматериалов. На них ездят в магазины, больницы и т. д. Поэтому и невозможно стало сейчас не только ребенку, но даже взрослому перейти улицу или пройти по ней. Очень жаль, что наши руководители не могут слышать всех «пожеланий» жителей в их адрес.

В деревне отсутствуют зеленые насаждения. Десятки раз

пытались учащиеся озеленить свое село, и всякий раз бродячий скот уничтожал плоды их труда. По отчету о работе пионерской организации числятся десятки тысяч посаженных деревьев, а фактически их нет.

Строительство домов идет в селе совершенно без плана, строят кто где хочет и как хочет. О штакетнике на изгороди даже и думать нечего.

Жители не имеют условий для нормального отдыха после трудового дня. Рев перегруженных тракторов под окнами и днем и, особенно, ночью мешает отдохнуть.

Всего этого наши руководители стараются не замечать, а видеть свою деревню жителям хочется иной, лучшей.

В. ЯРОВОЙ.

Село Пермаки.

МЕХАНИЗАТОРЫ УЧАТСЯ

Вот уже два года на базе Новороссийской восьмилетней школы работает вечерняя школа рабочей молодежи. Собственно, молодежной ее называть нельзя: за партой вместе с до-призывниками сидят и те, которым уже перешагнуло за сорок. Люди прекрасно понимают, что в современных условиях без повышения своего общеобразовательного уровня обойтись нельзя.

Только на хорошо и отлично учатся колхозный механик Сергей Боглаев, бригадир

тракторного отряда Сергей Иващенко и другие. Они твердо решили закончить восемь классов.

Нельзя не отметить преподавателя русского языка этой школы Зинанду Кирилловну Иващенко. Она добросовестно готовится к урокам, ясно, доходчиво излагает материал.

В. АТАМАНОВ,
директор Новороссийской
восьмилетней школы.

вого облучения животных, эффективность которого хорошо доказана практикой. Облучение способствует повышению продуктивности скота и птицы, предупреждает болезни.

В нашей стране созданы разные ультрафиолетовые установки для облучения. Например, передвижная с ртутьно-кварцевой лампочкой ПРК-7 смонтирована на специальной тележке. Для облучения кур и цыплят применяют другую самоходную установку с лампой ПРК-2. Нашли широкое применение также стационарные установки, которые состоят из отдельных неподвижно укрепленных облучателей, размещенных с таким расчетом, чтобы облучение было по возможности равномерным.

Все они успешно применяются в передовых хозяйствах Московской области. Четырехлетний опыт совхоза

шту. Первое место и кубок (уже второй раз подряд) завоевали школьники. Они прошли эстафету на приз газеты «Ленинское знамя» стало даже чуток жарко. Майская теплынь еще больше накалила страсти болельщиков. Да и сами спортсмены заразились желаниями выиграть. Наконец судья соревнований Ф. И. Наумкин подает долгожданную команду: «Старт!»

В хорошей спортивной форме вышли на дистанцию бегуны и велосипедисты Бачатской средней школы. Не уступали им на первом этапе представители шахты «Шестаки». Немного «засиделись» на старте спортсмены колхоза «Сибирь». Это, собственно, и решило исход поединка не в их пользу. Основная борьба за первое и второе место развернулась между двумя командами: Бачатской средней школы и шахты «Шестаки».

Все решил третий и самый трудный этап, где бачатские школьники значительно оторвались от своих соперников. Они первыми пришли к фини-

шечной жизни» на 15 процентов снизилась стоимость одного килограмма привеса телят.

Об опыте ультрафиолетового и инфракрасного облучения животных и птиц рассказывается на выставке «Нечерноземная зона — 66» на ВДНХ СССР.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС)

ПРОИСШЕСТВИЯ

Пойман с поличным

Виктор Елтышев, трижды судимый за кражу и хулиганство, в марте 1966 года освободился из мест лишения свободы и прибыл на постоянное место жительства в с. Пермаки.

Вместо того, чтобы встать на честный путь, Елтышев с первых дней появления в селе повел себя недостойно, вызывающе. На работу явился от случая к случаю, не выполнил указаний бригадира и управляющего первой фермой совхоза «Пермаковский», а затем не стал появляться на работе совсем. Ему разъясняли, убеждали, что необходимо трудиться, уважать правила социалистического общежития, но на него все меры воспитательного характера не действовали. Елтышев, наоборот, стал еще больше пьянствовать, вовлекать в эти пьянки несовершеннолетних, заставляя их покупать ему водку.

А когда Елтышеву никто не стал покупать ее, он решил обокрасть магазин. 22 апреля 1966 года, изрядно выпив, в 11-м часу вечера подошел к промтоварному магазину, выставил окно, проник внутрь и стал собирать со стеллажей наиболее ценные вещи и выбрасывать их на улицу.

Сторож Пермаковского рабочего Петер Степанович Ноев, делая очередной обход объектов, подошел к промтоварному магазину и застал Елтышева на месте преступления. Ноев скомандовал Елтышеву не двигаться с места, а сам поднял тревогу. Но Елтышев, чувствуя, что ему придется отвечать за содеянное, вооружившись деревянным колом, бросился на сторожа. Ноев вступил с ним в единоборство.

Когда были исчерпаны все меры, он выстрелил в Елтышева. Ноев скомандовал Елтышеву не двигаться с места, а сам поднял тревогу. Но Елтышев, чувствуя, что ему придется отвечать за содеянное, вооружившись деревянным колом, бросился на сторожа. Ноев вступил с ним в единоборство. Когда были исчерпаны все меры, он выстрелил в Елтышева.

За редактора В. К. БОЙЦОВ.

Правление Беловского райпотребсоюза производит набор молодежи для поступления на одногодичное обучение по специальности продавцов и заведующих магазинами в Кемеровском кооперативном и Киселевском профессионально-техническом училищах.

Принимаются лица не моложе 17 лет с образованием 8-10 классов. Принятые обеспечиваются стипендиями и бесплатным общежитием.

Желающие поступить представляют следующие документы:

1. Свидетельство или аттестат зрелости (подлинник).

2. Справка с места жительства.

3. Медицинская справка Ф. 286.

4. Две фотокарточки размером 6x9 см.

5. Характеристика с последнего места работы или учебы.

Обращаться в отдел кадров РПС.

Заказ 2596



На снимке: самолет садится на автомашину.
Фото АФП — ТАСС.

г. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 2-07, ответственно го секретаря — 2-89, отдела культуры и быта — 2-70, отдела писем — 2-08 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Наш
АДРЕС И
ТЕЛЕФОНЫ

ОП 13216

Типография г. Белова.

Тираж 5980